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問１　居住地区、問２　子どもの学年

（１）子どもと家族の状況

2年生

合計

回収率回収数配布数

304 278 91.4%1年生

（２）　調査の配布・回収状況

小学生を持つ保護者への調査

１　調査票の対象者等

（1）　調査対象者と調査方法等

調査時期：平成25年12月２日～1８日

調査方法：小学校から配布及び回収

調査対象者：小学校1・2年生をもつ保護者

２　調査の結果

309 278 90.0%

613 556 90.7%

青堀 富津 飯野 大貫 吉野 佐貫 湊 天神山 竹岡 金谷 峰上 関豊 合計

1年 86 44 29 33 19 11 19 8 6 7 11 5 278

2年 89 42 26 28 15 19 18 5 12 10 12 2 278

合計 175 86 55 61 34 30 37 13 18 17 23 7 556

割合 31.5% 15.5% 9.9% 11.0% 6.1% 5.4% 6.7% 2.3% 3.2% 3.1% 4.1% 1.3% 100%
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問７　子どもの子育ての相談者

問３　子どもの兄弟の人数と末子の年齢

問４　調査回答者 問５　配偶関係 問６　子育てを主に行っている者

母親

93.2
%

父親

5.2%

その

他

1.3%

無回

答

0.4%

あり
84.5
%

ひと

り親

14.6
%

無回

答

0.9%

いる
92.6%

いない
6.3%

無回答
1.1%

相談者の有無

3.7%
2.0%
0.2%
0.2%
0.5%
2.9%
6.0%
9.4% 37.3%

37.8%

0% 20% 40%

無回答

その他

民生・児童委員

保健所

市役所の担当窓口

かかりつけの医師

近所の人

小学校

親族（祖父母等）

友人や知人

相談先

0.5%

1.6%

5.9%

24.1%

49.1%
18.7%

無回答

5人以上

4人

3人

2人

1人

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもの人数

15.1%
23.2%
23.0%

6.5%
9.2%

6.5%
6.3%

4.5%
3.2%
2.5%

無回答

8歳
7歳
6歳
5歳
4歳
3歳
2歳
1歳
0歳

0% 5% 10% 15% 20% 25%

末子の年齢

1.1%

0.2%

1.1%

2.9%

42.6
%

52.2
%

無回答

養母

父親

祖父母

母親

父母

0% 20% 40% 60%

n=556

n=556

n=556 n=556 n=556

n=556

n=1,122

○その他

・祖母

・養母

○その他

・保育所(7件)

・学童保育の指導員(5件)

・塾の先生(4件)

・幼稚園(2件)
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（２）保護者の就労状況

問8　保護者の現在の就労状況

4.5%

2.4%

12.1%

58.8%

13.0%

9.2%

8.4%

3.3%

38.9%

46.9%

1.4%

1.0%

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

週7日

週6日

週5日

週4日

週3日以下

就労日数

父親

母親

5.5%

2.1%

37.2%

38.9%

16.4%

10.3%

4.1%

17.3%

66.0%

1.9%

0.4%

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

14時間以上

11～13時間

8～10時間

5～7時間

5時間未満

就労時間

父親

母親

5.9%

4.3%

1.7%

23.7%

60.9%

3.3%

0.2%

12.6%

1.2%

1.4%

3.7%

56.0%

24.1%

1.0%

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

13時以降

11時～13時

9時～11時

7時～9時

5時～7時

5時前

家を出発する時刻

父親

母親

5.9%

3.1%

3.8%

36.0%

25.1%

18.5%

5.9%

1.7%

11.7%

9.5%

23.9%

41.4%

9.9%

0.2%

0.2%

3.3%

0% 25% 50% 75% 100%

無回答

22時以降

20時～22時

18時～20時

16時～18時

14時～16時

12時～14時

午前中

帰宅時刻

父親

母親

父親
(n=490)

母親
(n=547)

フルタイムで就労 92.9% 32.7%

フルタイムで就労しているが産休・
育休等の休業中 1.1%

パート・アルバイト等で就労 0.6% 38.9%

パート・アルバイト等で就労して
いるが産休・育休等の休業中 1.5%

以前は就労してが、現在は就労して
いない 0.8% 22.1%

これまで就労したことがない 2.4%

無回答 5.7% 1.3%

合計 100% 100%

n=486

n=486

n=422

n=422

n=486

n=422

n=486

n=422
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問１０　「現在は就労していない」・「就労したことがない」人の就労希望

問９　パート・アルバイト等で就労している人のフルタイムへの転換希望

4.4%
6.7%

11.1%
2.2%

13.3%
4.4%

17.8%
13.3%

4.4%
11.1%
11.1%

0% 5% 10% 15% 20%

無回答

13歳以上
12歳
11歳
10歳
8歳
7歳
6歳
5歳
4歳
3歳

子どもが何歳になったら就労したいか

週3日
52.4%週4日

19.0%

週5日
28.6%

希望する就労日数

就労希望のある母親について

(n=134)

人数 割合 人数 割合

子どもの年齢で就労希望 45 33.6%

すぐに就労希望 37 27.6% 2 50.0%

子育てに専念したい
（就労希望無）

34 25.4% 1 25.0%

無回答 18 13.4% 1 25.0%

合計 134 100% 4 100%

母親 父親

パート

46.7%

フルタ

イム

11.1%

無回答

42.2%

希望する就労形態

4.8%
28.6%
33.3%

28.6%
4.8%

8時間
6時間
5時間
4時間
3時間

0% 10% 20% 30% 40%

希望する就労時間

件数 割合 件数 割合

転換希望があり、見込みも有 15 6.8%

転換希望はあるが、見込みなし 53 24.0% 2 66.7%

パート等の形態で継続を希望 115 52.0% 1 33.3%

パート等を辞め子育てに専念したい 8 3.6%

無回答 30 13.6%

合計 221 100% 3 100%

母親 父親
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（３）子どもの放課後の過ごし方

問11　平日の放課後の過ごし方（件数）

全体 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後児童
クラブ

その他
（公民館・公園など）

週１ 33 52 58 3 7

週２ 55 29 50 9 5

週３ 77 21 21 4 11

週４ 51 9 13 7 3

週５ 215 20 4 64 4

無回答 9 0 0 1 2

合計 440 131 146 88 32

青堀 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後児童
クラブ

その他
（公民館・公園など）

週１ 10 9 14 1 4

週２ 15 4 15 1 1

週３ 15 8 5 1 4

週４ 13 4 6 4 1

週５ 68 7 2 30

無回答 2 1

合計 123 32 42 38 10

富津 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後児童
クラブ

その他
（公民館・公園など）

週１ 4 10 12 1

週２ 11 4 8 2

週３ 13 2 5 1

週４ 9 1 1 1

週５ 31 2 14

無回答 1

合計 68 19 26 16 4

飯野 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後児童
クラブ

その他
（公民館・公園など）

週１ 3 8 5

週２ 9 3 9

週３ 8 2 3 1 1

週４ 3 1

週５ 20 1 7

無回答 3

合計 46 14 17 9 1

大貫 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後児童
クラブ

その他
（公民館・公園など）

週１ 6 9 6

週２ 7 4 4

週３ 7 5 2 1

週４ 8 3 2 2

週５ 18 3 7

無回答 2

合計 48 24 14 10 0

吉野 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後児童
クラブ

その他
（公民館・公園など）

週１ 3 1 4 1

週２ 3 5 1 2

週３ 5 2 2 1

週４ 2

週５ 17 2 1

無回答

合計 30 10 7 2 3

佐貫 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後児童
クラブ

その他
（公民館・公園など）

週１ 2 4 4 1 2

週２ 3 2 3 2

週３ 3 1

週４ 4 1 1

週５ 11 1 1 2

無回答 1

合計 24 7 10 3 5
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放課後児童クラブの利用状況

1.1%

72.7%

8.0%

4.5%

10.2%

3.4%

0% 25% 50% 75%

無回答

週５

週４

週３

週２

週１

①利用日数（再掲）

3.4%

4.5%

64.8%

26.1%

1.1%

無回答

19時

18時

17時

16時

0% 20% 40% 60% 80%

②利用終了時刻

青堀
(n=38)

富津
(n=16)

飯野
(n=9)

大貫
(n=10)

吉野
(n=2)

佐貫
(n=3)

湊
天神山
竹岡
(n=10)

16時 10% 33.3%

17時 21.1% 31.3% 22.2% 30% 50% 20%

18時 68.4% 56.3% 77.8% 50% 50% 80%

19時 5.3% 12.5%

無回答 5.3% 10% 66.7%

n=88

n=88

湊 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後児童
クラブ

その他
（公民館・公園など）

週１ 3 6 6

週２ 2 4

週３ 10 1 1

週４ 5 1

週５ 13 1 1 2 2

無回答 1 1

合計 32 8 10 7 3

天神山 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後児童
クラブ

その他
（公民館・公園など）

週１ 2 1

週２ 1 1 1

週３ 2 1

週４ 1 2

週５ 6 1

無回答

合計 12 2 4 1 0

竹岡 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後児童
クラブ

その他
（公民館・公園など）

週１ 3 3

週２ 2 1 3 1

週３ 4 1 1

週４ 4

週５ 5 1 1

無回答

合計 15 5 7 2 1

金谷 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後児童
クラブ

その他
（公民館・公園など）

週１ 1 2

週２ 1 3 1

週３ 4 1 1

週４ 1 1

週５ 8 1

無回答

合計 14 5 4 0 2

峰上
関豊

自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後児童
クラブ

その他
（公民館・公園など）

週１ 1 1

週２ 3 2 4

週３ 3 1 2

週４

週５ 1 1 1

無回答

合計 7 5 5 0 3
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問11-１　子どもが自宅で過ごしている理由

問11-２　子どもが自宅で過ごしている人の放課後児童クラブの利用希望

青堀
(n=123)

富津
(n=68)

飯野
(n=46)

大貫
(n=48)

吉野
(n=30)

佐貫
(n=24)

湊
(n=32)

天神山
(n=12)

竹岡
(n=15)

金谷
(n=14)

峰上
関豊
(n=28)

利用したい 15.4% 26.5% 15.2% 29.2% 46.7% 12.5% 50.0% 66.7% 46.7% 78.6% 82.1%

利用しない 82.1% 66.2% 78.3% 68.8% 53.3% 87.5% 34.4% 33.3% 53.3% 21.4% 14.3%

無回答 2.4% 7.4% 6.5% 2.1% 0.0% 0.0% 15.6% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6%

青堀
(n=123)

富津
(n=68)

飯野
(n=46)

大貫
(n=48)

吉野
(n=30)

佐貫
(n=24)

湊
(n=32)

天神山
(n=12)

竹岡
(n=15)

金谷
(n=14)

峰上
関豊
(n=28)

自宅でみてく
れる人がいる
から

87.8% 91.2% 87.0% 87.5% 90.0% 91.7% 78.1% 75.0% 80.0% 71.4% 71.4%

みてくれる
人施設がな
いため

2.4% 1.5% 4.3% 2.1% 6.7% 4.2% 3.1% 16.7% 6.7% 28.6% 21.4%

子どもだけ
でいられる
から

8.1% 5.9% 6.5% 8.3% 3.3% 4.2% 15.6% 8.3% 13.3% 0.0% 7.1%

無回答 1.6% 1.5% 2.2% 2.1% 0.0% 0.0% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0% 25% 50% 75% 100%

○利用したいと思わない理由

・料金がかかる、高い(61件) ・学童の内容がわからない

・子どもが行きたがらない(10件) ・指導員の質が悪い

・迎えに行けない(5件) ・子どもが多く、指導員の目が行き

・親子の時間を大切にしたいから(3件) 届いていなかったから

7



問12　小学校４～６年生になったときの放課後の過ごし方の希望（件数）

全体 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後

子ども教室
放課後
児童クラブ

ファミリーサポー

トセンター
その他

（公民館・公園など）
無回答

週１ 3

週２ 30 4 19 17 4 4

週３ 57 13 45 12 11 2 4

週４ 29 7 19 1 4 2

週５ 152 17 4 6 39 2

無回答 11 1 2 2

合計 279 42 92 36 58 2 14 33

青堀 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後
子ども教室

放課後
児童クラブ

ファミリーサポー

トセンター
その他

（公民館・公園など）
無回答

週１

週２ 7 8 1 3

週３ 25 5 13 1 4 1 2

週４ 11 1 10 1

週５ 51 5 1 1 13 1

無回答 2 1 1

合計 96 11 33 3 18 1 7 6

富津 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後
子ども教室

放課後
児童クラブ

ファミリーサポー

トセンター
その他

（公民館・公園など）
無回答

週１

週２ 7 1 1 1 1

週３ 7 1 8 2 1

週４ 3 1 1 1

週５ 27 2 1 7

無回答 5 1 1 1

合計 49 6 11 4 8 0 3 5

飯野 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後

子ども教室
放課後
児童クラブ

ファミリーサポー

トセンター
その他

（公民館・公園など）
無回答

週１

週２ 2 2 4

週３ 3 1 8 2 1

週４ 3 2 1

週５ 13 2 1 3

無回答 2

合計 21 5 12 7 5 0 0 5
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大貫 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後

子ども教室
放課後
児童クラブ

ファミリーサポー

トセンター
その他

（公民館・公園など）
無回答

週１

週２ 3 4 4

週３ 4 3 6 3

週４ 2 2 1 1 2

週５ 13 3 1 5

無回答 1

合計 23 8 11 6 10 0 0 3

吉野 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後
子ども教室

放課後
児童クラブ

ファミリーサポー

トセンター
その他

（公民館・公園など）
無回答

週１ 1

週２ 3 1 1 1

週３ 2 2 3 2

週４ 1 1 2

週５ 8 1 3

無回答

合計 14 4 7 3 3 0 1 2

佐貫 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後
子ども教室

放課後
児童クラブ

ファミリーサポー

トセンター
その他

（公民館・公園など）
無回答

週１

週２ 3 1 1

週３ 2 1 2

週４ 4 1

週５ 10 1 1 2

無回答

合計 19 1 4 3 2 0 0 1

湊 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後

子ども教室
放課後
児童クラブ

ファミリーサポー

トセンター
その他

（公民館・公園など）
無回答

週１ 1

週２ 1 1 1 2

週３ 3 1 2 1 1

週４ 2

週５ 12 1 1 2

無回答 1

合計 19 3 5 1 5 0 0 4
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放課後児童クラブの利用希望(ｎ=58)

67.2%

6.9%

19.0%

6.9%

0% 25% 50% 75%

週５

週４

週３

週２

利用希望日数（再掲）

3.4%

1.7%

3.4%

67.2%

24.1%

0% 25% 50% 75%

無回答

20時

19時

18時

17時

希望終了時刻

天神山 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後
子ども教室

放課後
児童クラブ

ファミリーサポー

トセンター
その他

（公民館・公園など）
無回答

週１

週２ 1

週３ 3 2

週４ 1

週５ 3 1 1 1

無回答

合計 7 1 3 0 1 0 1 0

竹岡 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後
子ども教室

放課後
児童クラブ

ファミリーサポー

トセンター
その他

（公民館・公園など）
無回答

週１ 1

週２ 3 2

週３ 1 1 1 1

週４ 1 1

週５ 2 1

無回答

合計 7 1 2 2 2 1 0 3

金谷 自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後
子ども教室

放課後
児童クラブ

ファミリーサポー

トセンター
その他

（公民館・公園など）
無回答

週１

週２ 1 1 1

週３ 5 1

週４ 1 1

週５ 3 1 1

無回答

合計 10 1 1 3 1 0 0 1

峰上
関豊

自宅
祖父母宅や
友人・知人宅

塾や習い事
放課後
子ども教室

放課後
児童クラブ

ファミリーサポー

トセンター
その他

（公民館・公園など）
無回答

週１

週２ 1 1 2

週３ 2 1 1 1 1

週４ 1 1 1

週５ 10 1 1 2

無回答

合計 14 1 3 4 3 0 2 3
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問１３　放課後児童クラブ利用・利用希望の人の土日・祝日の利用希望

① 土曜日（ｎ=107）

② 日曜・祝日（ｎ=107）

14.3%
81.0%

4.8%

0% 50% 100%

9時

8時

7時

開始時刻

利用希望時間帯

52.4%

23.8%

4.8%

14.3%

4.8%

0% 25% 50% 75%

18時

17時

16時

13時

12時

終了時刻

6.7%

6.7%

13.3%

40.0%

33.3%

0% 25% 50%

無回答

10時

9時

8時

7時

開始時刻

73.3%
13.3%

6.7%

0% 25% 50% 75%

18時

17時

15時

終了時刻

12.5%

50.0%

25.0%

12.5%

0% 25% 50% 75%

7時

8時

9時

13時

開始時刻

利用希望時間帯

12.5%

12.5%

12.5%
37.5%

25.0%

0% 25% 50%

12時

13時

16時

17時

18時

終了時刻

33.3%

66.7%

0% 25% 50% 75%

7時

8時

開始時刻

100%

0% 50% 100%

18時

終了時刻

利用す

るつもり

はない

48.6%
低学年の

間は利用

したい

19.6%

高学年

になって
も利用し

たい

14.0%

無回答

17.8%

低学年
(n=21)

利用す

るつもり

はない

68.2%
低学年

の間は
利用し

たい

7.5%

高学年

になって
も利用し

たい

5.6% 無回答

18.7%

高学年
(n=15)

低学年
(n=8)

高学年
(n=6)
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問１５　市の子育て環境や子育て支援への満足度

問１４　夏休み・冬休み等長期休暇中の放課後児童クラブの利用希望

利用希望時間帯

2.9%

3.8%

22.9%

64.8%
5.7%

0% 25% 50% 75%

無回答

10時

9時

8時

7時

開始時刻

2.9%
3.8%

37.1%
24.8%

15.2%
10.5%

5.7%

0% 25% 50%

無回答

19時
18時
17時
16時
15時

14時以前

終了時刻

4.9%

2.9%

18.6%

62.7%
10.8%

0% 25% 50% 75%

無回答

10時

9時

8時

7時

開始時刻

3.9%

3.9%

46.1%

29.4%6.9%

9.8%

0% 25% 50%

無回答

19時以降

18時

17時

16時

15時

終了時刻

普通
39.7%

やや

低い

33.1%

低い
21.2%

やや

高い

4.9%
高い
1.1%

全体

(ｎ=556)
青堀

(n=175)
富津
(n=86)

飯野
(n=55)

大貫
(n=61)

吉野
(n=34)

佐貫
(n=30)

湊
(n=37)

天神山
(n=13)

竹岡
(n=18)

金谷
(n=17)

峰上
関豊
(n=30)

低学年の間は利
用したい

22.3% 25.6% 10.9% 19.7% 14.7% 3.3% 18.9% 0.0% 33.3% 23.5% 10.0%

高学年になって
も利用したい

17.1% 11.6% 20.0% 23.0% 17.6% 16.7% 21.6% 38.5% 0.0% 29.4% 26.7%

利用するつもり
はない

55.4% 54.7% 58.2% 54.1% 61.8% 76.7% 40.5% 53.8% 61.1% 47.1% 50.0%

無回答 5.1% 8.1% 10.9% 3.3% 5.9% 3.3% 18.9% 7.7% 5.6% 0.0% 13.3%

n=556

14.3%

56.5%

11.8%

33.3%

30.8%

13.5%

10.0%

17.6%

18.0%

23.6%

22.1%

20.0%

71.4%

26.1%

41.2%

38.9%

30.8%

35.1%

23.3%

55.9%

36.1%

27.3%

29.1%

30.9%

14.3%

8.7%

29.4%

27.8%

38.5%

37.8%

60.0%

26.5%

41.0%

40.0%

46.5%

42.9%

8.7%

17.6%

10.8%

3.3%

4.9%

9.1%

2.3%

4.0%

2.7%

3.3%

2.3%

0% 25% 50% 75% 100%

関豊

(n=7)

峰上

(n=23)

金谷

(n=17)

竹岡

(n=18)

天神山

(n=13)

湊

(n=37)

佐貫

(n=30)

吉野

(n=34)

大貫

(n=61)

飯野

(n=55)

富津

(n=86)

青堀

(n=175)

低い やや低い 普通 やや高い 高い

低学年
(n=105)

高学年
(n=102)
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問１６　教育・保育環境の充実など子育て環境や子育て支援への意見（自由記載）

①子育て環境全般

　意見の記載が多かったため、意見を項目的に分類し、類似の意見をまとめています。
また、一人の方が複数項目について意見を記入された場合は、それぞれの項目に分けて記載
しています。

自由記載 居住地区 学年

新日鐵からのコークスがひどく、子どもの健康に悪影響がある。もっと調
査をしてほしい。

青堀 1

保健センター、子育て支援センターを作って欲しい（市役所内とかではな
く、施設として）。
青堀地区は、児童数が一番多いのに学童保育などの支援が無さすぎる。民
間では、受入数も限られ、需要に見合っていない。公的施設を作って充実
させるべき。そのようなことに力をいれないと他市よりも魅力のある市に
ならないし、人口も増加しない。他県より富津市に引越してきたので、さ
らに良くなってもらえるよう期待しています。

青堀 1

家が遠い友達と遊びたいようだが、なかなか遊べないので、放課後友達同
士があつまれるような施設があれば良いと思った。

青堀 1

子育て環境は、あまり良くないんじゃないかと思います。祖父母と同居し
ている人は、何かと助かる部分があると思いますが、同居していなければ
全て自分でやることになり、働くことも困難になってきます。学童保育も
子どもが行きたがるような場所づくりや支援をもっとして欲しいです。
子育て支援課にいきましたが、あまり感じが良くなく、相談しにくい感じ
でした。そういう所から相談しやすい環境を作ってもらいたいと思いま
す。

青堀 1

共働きのため、容易に安価な施設に預けたいと思っているが、どこも高い
ため、子どものみの留守番となってしまう。
学校でも自由に残れるようなシステムも必要ではないか。
富津市でも住民が住みやすい環境を整えて欲しい。

青堀 2

室内で遊べる場所が少なすぎる。 富津 1

子どもたけで安全に過ごせる場所が少ない。障がいを持つ子どもをしっか
りサポートできる施設が少ない。遊びだけでなく、言葉使い、子どもの気
持ちをみていただくような支援が少ない。

富津 1

市の財政事情もあると思うが、学校の設備が老朽化している部分は、早急
に対処してもらいたい。子どもが行ける図書館・児童館が富津市になく、
地域の公園も使えない遊具ばかりでまったく充実していない。
子どもに持病があったり、病気や障害を持つ母親にそのような点を考慮し
た雇用を市で考えて欲しい。働きたくても富津市ではどうしようもないこ
とを役所は知って欲しい。

富津 2

飯野地区には、子どもが安心して遊べる公園がありません。図書館もあり
ません。小さい子や小学生が遊べる所が他市に比べ少ない。思いっきり
走ったりスポーツが出来る場が必要だと思います。

飯野 1

子どもが遊びに行ける公園や児童館が近くにないので子どもだけで遊びに
行けず不便。親がどこかに連れて行かなければいけない。

飯野 1

富津市には公園が少ない。飯野地区には歩いて行ける公園がほとんどな
い。飯野コミュニティーに遊具があったが、撤去され、気軽に行ける公園
がなくなった。子ども達の放課後はどのように過ごせばよいのでしょう
か。このままでは富津市に子どもがいる世帯は住みたくないです。
放課後子ども教室は、是非実施してもらいたい。雨の日でも身体を動かせ
るような施設や図書館を早く造って欲しい。
通学路が危なさすぎるので何とかして欲しい。

飯野 2

大きな図書館や公園が欲しい。 大貫 1
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自由記載 居住地区 学年

富津市には、放課後の子ども達の居場所がない。児童館や図書館もない。
学童保育も高く、初年度は年間利用を義務付けられるなど制約も多いた
め、利用しづらい。

大貫 1

公園等の整備、安全管理してもらいたい。近隣市の様に支援センターや図
書館があると良いです。

大貫 1

近所に公園等の子ども達が安全に楽しく遊べるところがない。市役所・消
防署は新しくなるのになぜ図書館がないのか。移動図書館では、補いきれ
ない。
富津市は学童の料金が高すぎる。共働きが主流なのに子どもの下校時間が
早くなってしまうことが多く、学童に預けられないと子どもがひとりで留
守番になってしまう。
通学路に街灯がなく、とても危険。低学年でも16:30過ぎることもあるの
に、通学路は子どもが安全に登下校できる道ではないのか。警察にも相談
したが駄目だった。
土日の当番医が小児は対象外で困った。誰でも受診できるようにしてほし
い。

大貫 2

子どもが減少していることに対しての取組みが足りない。道の整備などの
安全への取組みをもっと考えて欲しい。
放課後子どもが遊べる環境にないため、コンビニに低学年の子どもでも集
まっている。市は何かするつもりはないのか。

大貫 2

図書館や児童館のような施設がなぜないのか。学校だけでなく、スポーツ
や勉強などでサポートしてくれるところがあれば塾に行かなくて良い（他
市ではやっている）。

大貫 2

子育て環境の不便が多すぎる。 吉野 1

吉野には、学童もなく、公園もなく、通学路は安全ではない。 吉野 1

吉野地区は、学童・大きな公園もないため、放課後が自宅か友達の家に
なってしまう。公園が一つでもあれば違う気がする。
通学路にガードレールもなく、大きな車が通るとヒヤヒヤする。通学路の
安全を確保して欲しい。

吉野 2

市役所の一角でもいいから子育て中の親子が自由に遊べるコーナーを作っ
て欲しい。先輩ママと話せたり、図書コーナーやおもちゃがあるような場
を作って欲しい。

吉野 2

図書館が富津市にないことがとにかく不満。早くどうにかして欲しい。通
学路の安全確保がされていない。
学童にゲームが持参できることが疑問。ただ預かるだけなのか。

佐貫 2

学校の図書室は本が少なく、古いものばかり。図書館もなく子どもが可愛
そう。佐貫には、公園もなく近所に友達がいないので、友達作りのきっか
けがない。せめて、校庭の開放を。
小学校の読み聞かせに参加しているが、子どもが楽しそうなので、読み聞
かせの講座をつくるなど取組みをしてほしい。
放課後子ども教室は是非実施欲しい。

佐貫 2

子どもが少なくなり、友達の家へ行き来することも難しくなりました。安
心して遊べる公園もなく、子どもの行き場も減っていることを改善してほ
しい。また、通学路の危険な箇所は全く良い方向へは行かず、ただただ安
全を祈るばかりになっているので何か対策はないものかと思う。もっと子
育てしやすい環境になっていくことを願います。

湊 2
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自由記載 居住地区 学年

通学路、歩道の整備が充分でない。子どもが安全に安心に遊べる場（公
園・広場）がない。医療費助成制度が他市と比べて支援が少ない、不親
切。

湊 2

他市に比べると、医療費の面や学童などの施設の不足を感じます。少人数
の学校は一緒にして、その分の費用をそちらに回してほしいと思います。

天神山 1

児童数の減少を改善できるよう子育て世代の住みやすい環境整備をしても
らえばと思います。

天神山 2

公園がなく、子どもが外で遊ぶ遊具がない。中学生までではなく、高校生
も医療費の助成をしてほしい。部活などでケガも多く、そのケガの治療も
長引くため、高校生まで助成してほしいです。

天神山 2

少人数地区にもサポートセンターや放課後子ども教室があると助かりま
す。公園の整備もお願いしたいです。

竹岡 1

自宅から子どもの力で（徒歩、自転車で）行かれる公園、児童館、図書館
などが何もない。車で隣の市まで、行くことになるのは、何とかしてほし
い。子どもを安心して遊ばせることができない。市内に図書館建設は速急
に取り組むべきと思う。竹岡地区から天羽中へ直通のスクールバスを運行
して欲しい。日東バスの便が少なすぎ、登下校時間と合わない場合もあ
り、車で送迎しなければならない。朝など平日しか運行しないので、土日
の部活などは親の負担になっている。

竹岡 1

市内に図書館があれば良いと思います。安全面から児童だけで登校を禁止
されているのに日東バス代が実費なので市のバスを運行するか補助金など
検討していただきたいです。

竹岡 1

富津市にも図書館を建ててほしいです。小学校に通学するのに路線バスを
利用している地区があるが、市の方からスクールバスを通学に走らせてい
ただきたいです。

竹岡 2

他の近隣市は医療費が無料、近くに図書館、公園などなく不便。気軽に行
ける子育て支援センターなどが無い。

金谷 1

峰上は何をするにも送迎が発生するので、積極的に何かしてあげることを
あきらめてしまっている。送迎付きサービスでもあれば多少は違うのです
が。

峰上 2

子どもは毎日楽しく学校生活を送っています。このままの状況変えないで
欲しい。過疎地などにもっと人が来て活性化して欲しい。老人施設ばかり
でなく子どもが身近に楽しめる場所等作って欲しい。

関豊 2
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②放課後児童クラブ（学童保育）、放課後子ども教室について

自由記載 居住地区 学年

母子家庭で働く上は、学童は、必要となります。週半分でも利用したい
が、金銭的に難しいので、所得等によって免除いただくことを検討してく
ださい。

青堀 1

フルタイムで働いているため、学童保育が非常に助かっております。子育
て中は、働いていなくても子どもを預かってほしい時があるので、誰でも
申請できるような施設があったら良いと思います。

青堀 1

学童は高いので、フルパートや就職している方などは利用しやすいと思い
ますが、考えてしまいます。
土日も含めたアルバイト・パートの募集が多いので、仕事を探すのも難し
いところです。子どもをその時間一人預けるのも気が引けます。

青堀 1

定期的にではなく、急に預けなければならない時などに気軽に利用できる
ところがあると助かります。（例えば本人ではなく、兄弟の病院や学校公
開日、また、長期休業時だけなど）

青堀 1

下校後の過ごす場所として、学童保育がありますが、未来ある子どもを健
全に育てるためには、過ごす場としての環境がしっかりしたものでなけれ
ば意味かないと思います。
建物だけではなく、指導員の質・能力が重要ではないかと考えます。それ
らを管理・維持していくためには、市の目や考えが届く施設であると少し
は安心して利用できるのではないでしょうか。

青堀 1

学童保育料が高く大変。もっと預けやすい環境になればうれしいです。 青堀 1

学童保育所での先生の不満や不安の話をよく聞きます。安心して学童保育
所へ預けることができたら利用したいと思っています。放課後子ども教室
があることは知りませんでした。帰宅後行くのではなく、放課後そのまま
学校でやってくれているのであればすぐにでも利用したいです。もっと詳
しく知りたいと思いました。

青堀 1

学童保育が安くなると助かります。延長保育料も高いです。フルで働く母
親の身にもっとなってくれたらありがたいと感じました。

青堀 1

平日は何とか頑張っていますが、長期休みが心配です。長期休みの間だけ
でも支援してもらえるところを希望します。

青堀 1

学校の空いている教室を使って、校内で学童を行って欲しい。 青堀 1

小学校は、早帰りの日が多いので低学年の内は仕事の兼ね合い等の調整が
大変です。

青堀 1

教育のために仕事をと思いますが、長期休暇のことを考えるとなかなか踏
み出せずにいます。両親が近くにいてくれるので良いのですが、大変な方
も多いと思います。もう少し働きやすい環境が整うと子どもにとっても良
いと思います。

青堀 1

学童保育の月額が高いので、低くして欲しい。 青堀 1

夏休み等は、規則正しい生活をさせたいので、学童を利用させたい。 青堀 2

兄弟が多いと学童に預けるとお金が高くなり、生活がきつくなるので、見
直してほしい。

青堀 2
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自由記載 居住地区 学年

以前、学童保育を利用していましたが、場所によって金額が違うと思いま
すが、少し高いと思いました。もう少し安くても良いと思います。

青堀 2

仕事をしているので、どうしてもどこかへ預けなくてはいけない。保育園
の延長で、学童に入れているが、他に良いサービスがあれば是非利用した
い。

青堀 2

学童がもっと低額であれば利用したい。 青堀 2

青堀小学校の中に学童保育があって欲しい。大人数なので、利用したいと
思っている人もたくさんいると思います。なるべく早く実現していただけ
たら本当に助かります。

青堀 2

高学年になっても、子どもを預かってくれるところがあると良いと思いま
す。地震等の場合、子どもだけでは心配です。（祖父母など身内が遠方に
いるため）

青堀 2

我が家は、頼れる人が全くいないため（祖母は両家とも他界している）、
完全に夫婦のみ子育てしています。今年のお盆は夫婦ともに仕事で、学童
はお休みで誰も預かってくれる人がおらずどうしていいか途方にくれまし
た。結局、学童にお願いしましたが。あとは、子どもが出席停止の病気に
なった時、1週間仕事を休んだりと大変です。富津にも病児保育があれば
と思います。私が働かなくて家にいられれば一番いいのですが、経済的に
無理です。相談できる人も頼る人も場所も無くて、追い込まれた気持ちで
子育てをしているときも多くあります。今は昔と違い、近所や地域のつな
がりがあまりないため、夫婦2人で行き詰まることもあります。
現役を引退した元気なお年寄りがボランティアで困っている家庭にも手を
差し伸べてくれたりするような環境があったら良いです。

青堀 2

時間制限があるので、学童保育の支援は難しい 青堀 2

共働きが多い中、学校側が何にもしないのはおかしいと思う。なぜ、保育
園を利用しなければいけないのか。文部省はもっとしっかりして欲しい。

青堀 2

上の子（小4）は、青堀小に入学する予定でしたが、定員いっぱいで隣の
飯野小に入学しています。青堀地区の学童の案内などなく、不親切な対応
でした。泣きながら保育園へ相談し、学区外へ通わせています。

青堀 2

学童保育の金額が他地域と比べ高すぎです。 富津 1

保育園等で学童保育があったりと、学童保育は、充分あると思います。費
用が安くなればなお良いのではと思います。

富津 1

学童料金15,000円/月は高く、延長料金が18:30から発生してしまう。
残業するとその分お金がかかってしまい、もう少し考えて欲しい。（母子
家庭のため）

富津 1

母子家庭で保育園料は、収入での計算のため助かったが、学童では無関係
のため収入が変わらないのに出費が増え、下の子が入学するに当たり大変
な額になります。安全には代えられませんが、学童が利用できず自宅での
留守番になると心配で不安です。学童費も母子家庭に対し、対応を検討し
てもらいたい。

富津 1

17



自由記載 居住地区 学年

毎日利用でなくても、急な用事で親族が留守になるときに受け入れてもら
えるところがあると安心して生活ができると思います。学童保育が学校か
ら近いところにあるというのも安心できる一つです。

富津 1

夫婦共働きで祖父母もいないため、放課後は学童クラブを利用していま
す。高学年になっても希望がある場合は利用できるようにしてもらわない
と安心して仕事ができません。そのような家庭は、他にも必ずあるはずで
皆さんも困っていると思います。保育料も振込できるようにしていただき
たい。17時までに市役所には行けません。早急に改善してください。

富津 1

学童は、普段から頼まれている人しかみてもらえていない。長期休みや単
発的な時に利用出来たら便利だと思う。

富津 1

富津小学校は、学童保育が高いので、もう少し安くして欲しい。学童保育
に入れない時があったので入りやすくして欲しい。子どもが減っていく
中、働きやすいように学童保育の充実をしてほしい。

富津 2

低学年の内は、学童を利用していきたいと思うが、土日祝日に利用できる
場所や病気の時預かってもらえる所が少ないため、フルタイムで働くこと
が大変であるので、充実させてほしい。

富津 2

長期休みなど、日中スポーツ参加やプールなど子どもが参加できるところ
が欲しい。低学年の内は友人と遊ばせるのは心配。

富津 2

預かりの施設に預けても給料の大半を使ってしまい、結果的に生活の苦し
くなるケースが多く発生しているようです。

富津 2

放課後児童クラブが長期休暇や学級閉鎖の時に利用できると嬉しい。 飯野 1

長期休み中、学童を利用させたいが、DSなどのゲームをする時間がある
と聞いたことがあるので、利用する気にならない。学童では、ゲームをし
ないような環境づくりをしてほしい。

大貫 1

吉野には、学童がないため、働く時間が制限されてしまう。 大貫 1

長期休みの時に学童クラブを利用しているが、パートの給料の半分が利用
料になってしまう。もう少し安くして欲しい。

大貫 2

共働きのため、祖父母が見てくれていますが、長期休みのときは、祖父母
の負担が大きくなります。学童等もなくどうしたらよいか。

吉野 1

学童で費用がかかるとパートでは、働く意味が無く、正社員の雇用はない
ので、学童は難しい。

吉野 1

共働きが当たり前のなか、吉野には学童がない。子どもが少ないが必要だ
と思う。

吉野 1

吉野地区は、学童が無いため作って欲しい。また、公園や雨天時に遊べる
所がないので作って欲しい。

吉野 2

吉野地区には、学童がないので働けない。また、公園と図書館がないので
不便です。

吉野 2
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自由記載 居住地区 学年

吉野地区は、学童が無い。 吉野 2

学童保育が圧倒的に少ないと感じます。子育てしながら仕事をするには、
まだまだ職場に迷惑がかかる状態。また、境界域の子どもが成長に応じた
支援を受けられるような保育環境があると嬉しいです。

湊 1

学童に関しては、もう少し気軽に利用できるといいかなと思います。 湊 2

学童保育の設置が少なく就労しにくい。都内の学校のように携帯電話を市
から配布するようにして、児童の安全を考えて頂けたらと思います。公立
などの近くの保育所などを利用し、時間外保育など出来れば良いのではな
いかと思います。

竹岡 2

各学校に学童保育があると良いと思います。 竹岡 2

子どもの少ない地区では、放課後から学童の代わりに保育園で２時間程預
かってくれると助かります。兄弟で下の子が保育園にいるという家庭は多
いのではないでしょうか？園児の方も少なくなっている時代です。児童が
増えれば市の収入も少し増えるのではないでしょうか？

金谷 1

放課後、親の仕事が遅く終わる子は、たくさんいます。学校でできるだけ
あずかるなどしていただけると助かる。専業主婦をあてにする方もいたり
しますから、とっても困ります。特に片親などの家庭、親１人子１人の家
庭が多くなってきています。児童クラブを早急に作っていただけると助か
ります。

金谷 1

富津市の子育ての問題点はとしては、学童保育の不足が一番にあげられる
と思います。働く親を持つ子ども達は、子ども達だけで自宅で親の帰りを
待っている家庭も多くあります。安心して働けるよう子ども達を安全な場
所で、また大人の目のとどく範囲でのびのびと過ごせる場の提供を希望し
ます。特に私の住む地域では少子化、住民の減少が増加しており、利用し
たいと希望するニーズは少ないのかもしれません。民間のサービスが届か
ない場所だからこそ、公共のサービスの充足の必要性があるのではないか
と思います。これからの子ども達が安全に心配なく生活できるような子育
て支援をしていただけるようお願いします。

金谷 2

保育所などを利用して、学童をやって欲しい。子どもが少ない地区に対
し、支援が少なさすぎる。

峰上 1

山間部のような田舎は、地元に就職もなくどうしても遠方まで働きにいか
なくてはならないが、学童がなく、難しい状況である。田舎は置き去りに
されている気がする。

峰上 1

学童がないので、働く時間が限られてしまう。子どもに何かやらせたいが
そういう所もなく、かわいそうである。
クラスに副担任が１人いると良いのではないか。１人でやっていると目が
届いていない。

峰上 1

住んでいる地区に学童が無いので、このアンケートの意味が分からない。
子育て支援を受けている実感は全くない。

峰上 1

フルタイムで働きたいが、学童がないのであきらめている。 峰上 1

学童のない地域では、保護者は短時間で働かなくてはならない。このよう
な地域では、核家族・共働きは成り立たない。富津市は時代に逆らってい
く市だとつくづく感じます。

関豊 1
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③施設の充実（図書館・公園など）について

〇図書館・児童館等について

自由記載 居住地区 学年

過疎化している地域では、学童もなく交通手段を使わないといけないこと
がいっぱいあります。子どもがいないから作らないではなく子どもが住ん
でいるわけですから、ちょっとした集会所や公民館などで放課後を過ごせ
たら良いかなと思います。

関豊 1

放課後子ども教室は、是非実施してもらいたい。 青堀 2

放課後子ども教室について、もっと詳しく知りたい。母子家庭のため、仕
事が終わるまで家で1人で待っていることが多く、帰宅してからもなかな
か一緒に話を聞いてあげる暇もなく日々辛い思いをさせていると思いま
す。一緒に楽しく過ごせる放課後があるなら利用したいです。

富津 2

学童保育はありがたいが、１年契約ではなく、単発利用にし、安くして欲
しい。放課後児童教室は、是非実施して欲しい。

大貫 1

自由記載 居住地区 学年

子どもだけで利用できるようにルールやマナーを守って、皆が気持ちよく
利用できる素敵な図書館を作ってください。

青堀 1

図書館が無いのは、教育環境が充実してないと感じる。 青堀 1

図書館を作って欲しい。土曜日の午前中など授業を行うようにして、余裕
を持って学習に取組めるようにして欲しい。

青堀 1

子どもと自分の将来のことを考えると、もっとキャリアアップしてたくさ
ん働きたいと思うのですが、週末が忙しい職種なので、安心して預けられ
る場所が欲しいです。
（週末も同じ方に見ていただける所があると嬉しいです。）

青堀 1

移動図書館以外に図書館がなぜないのか。 青堀 1

児童館や図書館が欲しい。 青堀 2

図書館の建設をお願いします。
安心して暮らせるよう防犯対策を街ぐるみで更に取り組んでいただきたい
と思います。

青堀 2

図書館の建設をお願いします。 青堀 2

他市のように子育て支援センターを設置していただけるとありがたいで
す。

富津 1

移動図書館はありますが、平日のため学生は利用できない。小学生は学校
の図書館利用は平日、中高校生は利用できない。図書館を君津市まで行っ
て利用している。図書館の建設をお願いします。

富津 2

図書館を作って欲しい。 飯野 1

図書館はなぜないのか。体験学習ができるところが欲しい。 飯野 2

20



〇公園について

自由記載 居住地区 学年

図書館はなぜないのでしょうか。使っていない社会体育館を子どもが怖が
る。使わないのなら壊して欲しい。

大貫 1

図書館はなぜないのでしょうか 大貫 2

図書館や児童館のような施設があると良い 大貫 2

子どもが遊べる施設や勉強ができる図書館を作って欲しい。 吉野 2

図書館を作って欲しい。 吉野 2

君津市や木更津市には図書館がありますが、富津市には図書館がありませ
ん。本を借りたい時は子どもと君津の図書館まで行きとても不便です。富
津市にも早く図書館が出来たら良いのにと思います。

湊 2

自由記載 居住地区 学年

公園が少なすぎる。子どもが遊べるところを作って欲しい。 青堀 1

気軽に遊びに行ける公園があるといいと思います。 青堀 1

公園遊具の故障が多く、早く直してもらいたい。夏休みの学童保育を利用
しているが、利用料が高く、2人預けられない。
土曜日も学校にしてほしい。

青堀 2

公園が少なすぎる。子どもが遊べるところを作って欲しい。 青堀 2

子どもが遊べる公園が少ない。あっても小さかったり遊具も少なかった
り。空地のように草が生えっぱなし。道路や歩道も変な段差や道幅が狭
かったりととても環境が悪いと思います。
小学校に門がなく、どこからでも入れるようになっていますが、不審者対
策等どうなっているのでしょうか。

青堀 2

子どもが安心安全に遊べる施設や公園などをもっと増やして欲しい。 青堀 2

近所に公園が無いため、子ども達が集まる場所がない。学校もバスで通う
ため、学童を利用したとしてもバスの本数が少ないため、参加が難しい。
また、就労しているので、迎えに行くこともできない。

富津 1

公園などの整備がなされていないところが多いと思います。子ども達が安
全に遊べるようにお願いします。

富津 1

放課後に遊べる公園がないので、作って欲しい（君津の中央公園、木更津
の潮浜公園など）。

富津 2

青木地区に公園が少なすぎる。 富津 2

富津公園以外で、子どもが自転車で行ける距離の公園が無い。 富津 2

富津地区に富津臨港公園があるが、木に囲まれてとても見晴らしが悪く、
不審者情報が多い中、子どもだけで遊ばせるのが不安です（遊具も少な
い）。君津では、とても遊びやすい環境になっています。お年寄りだけで
なく、子どもが安心して遊べる環境を作って欲しい。

富津 2

富津地区は、子どもがもっと安全に遊べる場所が欲しい。富津公園はある
が、低学年の子どもが行くには車通りが多すぎて行ってよいと言えず、歩
いていくには遠すぎる。近くの公園は、遊具が無く、ゴミだらけ。
富津地区にも子育て支援センターを作って欲しい。他県から来た身になっ
てみると近くに友達もいないので、一緒に子育てを楽しむ仲間が欲しいで
す。

富津 2
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自由記載 居住地区 学年

子ども達が遊べる公園が少ない。あっても遊具が少なく、奥まった所にあ
る為、人目が届かない。

飯野 1

近くに遊べる広場や公園を作って欲しい。 飯野 1

近くに公園がなく、遊び場が友達の家となっています。放課後子ども教室
は実施して欲しいです。我が家に１０人以上友達が来て学童状態となって
います。子どもが安全に遊べる場を作ってください。

飯野 2

他市に比べると公園や室内で遊べる施設が少なすぎる。子どもが安心安全
に遊べる場所を増やして欲しい。通学路も歩道も信号もないところが多
い。

飯野 2

通学路に不審者がでるなど、子どもだけで遊ばせるのが難しい時代なの
で、誰もが使える公園はないのですか。市全体が子育てしやすいまちに
なって欲しい。

大貫 1

フルタイムで働いているので、学童がとても助かる。子育てで悩んだ時に
気軽に相談できる窓口があれば助かる。富津市には遊具のある公園が少な
すぎる。

大貫 1

公園がない。子どもが少ない。 大貫 1

公園が少なすぎる。子どもが遊べるところを作って欲しい。 大貫 2

新しく子ども達が安心して遊べる公園が欲しいです。君津にあるようなみ
んなが集まれる公園を作って欲しい。

大貫 2

大貫地区に安全に遊べる公園がない。 大貫 2

遊び場がない。公園が無さすぎる。 天神山 1

公園に行くのに国道を渡らなければならない。観光者の車など、信号無視
が多いので、子どもだけだと不安。

金谷 2

公園など子ども達が遊べるところが欲しい。校庭を放課後開放するなどの
ことはできないのか。友達も近くにいない、公園にも一人でいけない、子
どもが可哀想です。

峰上 2

新しい遊具など取り入れて欲しい。地域よって差があり、差別です。 峰上 2

子どもが遊ぶ公園がない。 峰上 2
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④市の子育て支援サービスについて

自由記載 居住地区 学年

医療無料化や小中学校の教材費を無料にしていただけるならありがたいで
す。袖ケ浦市などは給食費が富津市より安いと聞いております。やはり医
療・福祉の面で良い対応をしているところへ転居する方もいるかなと思い
ます。

青堀 1

・子どもが習い事に週1回通っていますが、本人の希望としては、日数を
増やしたいし、他のことを習ってみたいとあって、学校や学童保育から現
地まで送迎していただけるサービスがあったらありがたいと思いました。
・手紙で市役所から頂く案内で何でも気軽に相談に乗っていただける雰囲
気は伝わってくるのですが、困っていることが年を経るごとに広く複雑に
なってきて、何を相談したらいいか考えているうちに、仕事や家のことに
追われ、結局相談に伺うのも億劫な状態になってしまします。お父さんだ
けの相談会とか、シングルマザーの相談会とか働いている人、病気の人等
で切り口を分けて何か開いていただくのはどうでしょう。

青堀 1

君津市などに比べたら子育てに関して遅れている面も感じる。今も行政の
方たちがやって下さっていることは分かりますが、近年中にもっと安心し
て子育てできる環境の富津市になったら良いと思いますので、今まで以上
に良くなることをよろしくお願いします。

青堀 1

利用したい支援がわかりづらく、利用しにくい。 青堀 1

子どもの発育、言葉等の相談する場所を増やして欲しい。
子育て支援の補助金等の計算は、世帯主ではなく、世帯合算の方が平等に
なると思う。

青堀 2

里親家庭で特殊な家庭です。子どもは、幼いころのトラウマを抱えてお
り、学校では教育相談等はあるが、愛着障がいにおける手だては何もあり
ません。対応をお願いします。

飯野 2

他市に比べると子育て支援が薄い。 大貫 2

なぜ子どもが少ないかを市は考えているのかわからない。アンケートを定
期的に取ってみてもよいのではないか。時代に沿ってネットなどの活用も
検討してみるべきでは。小さな声を市はもっと受け止めて欲しい。

佐貫 1

１人１人その子に合った環境作りをされていると思います。今は昔より相
談場所や相談出来る人が多くなってきたと思います。

湊 1

富津市の子育て支援・社会福祉課の方々はとても親切で、相談しやすく一
所懸命対応してくれます。今後もこのような開かれた窓口でずっといてほ
しいと思います。

湊 2

変遷していく世の中・社会の仕組みの中で「子育て＝人づくり」だと思っ
ています。当然「学校・家庭・地域」というバランスの中で良い環境を整
えていく事が大切であると思いますが、行政の関わりにも今後ますます期
待を寄せたいと思っていますので、どうぞよろしくお願い致します。

天神山 1

他市と比べると劣る。 竹岡 1

母子父子家庭は、祖父母と同居していると支援が受けられないなど、困っ
ている人に冷たい。子育て環境が良くなるアンケートなら協力するが、改
善されないものなら今後は協力したくない。

峰上 2

土曜や学校が休みの時に保育園へ保育をお願いしたが、快く受けてもらえ
なかった。

吉野 1

一時保育をもっと積極的にやって欲しい。週３日預かれるといいながら２
つの保育園に断られた。

佐貫 2

保育所を就労条件ではなく、誰でも利用できるようにしてほしい。 峰上 1
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〇医療費について

〇手当・費用負担について

⑤費用負担等の軽減(医療費・手当など）について

自由記載 居住地区 学年

病院にお金がかかる。 青堀 1

子どもの医療費200円を無料にして欲しい。
児童手当を小学校の方がお金がかかってくるので、小学校卒業まで同一に
して欲しい。

富津 1

小児科・耳鼻科・皮膚科など病院が少ない。富津は、同居世帯が多いと思
うので、学童はさほど重要とは思えません。都市部のニーズだと思いま
す。女性一人が産む人数は結構多いと思いますので、職場を増やしてよそ
から移住を増やして欲しい。

富津 1

近くに子育て支援センターが欲しい。君津市に住んでいた時は、病院は無
料だったが、富津市は200円でびっくりした。できれば無料にして欲し
い。

富津 1

子ども医療費の自己負担金を無料にして欲しい。 飯野 2

医療費が無料のところと富津市のように200円のところがあり、ごみ袋も
無料と有料のところとある。差別ではないのか。市民に納得いく説明をし
てきたのか疑問を感じる。

峰上 1

自由記載 居住地区 学年

学費がかかり過ぎる。給食費が高い。
（支払うつもりでいるのに、1･2カ月遅れただけで、催促されるのが嫌だ）

青堀 1

子どもが小さいとどこもフルタイムで雇ってくれない。保育園に通わせて
いるときは、保育料が高すぎてパート代がほとんど持って行かれる。子ど
もはもっと欲しかったが、こんな状況では、もうとても産めない。子育て
がしやすい環境にして欲しい。

富津 1

母子家庭が実家に住んでいるだけで手当を貰えないのはおかしい。親に援
助してもらえないし、家にお金をいれているのに。
学童も一般家庭と同じ金額はおかしい。生活保護よりも母子家庭の方が厳
しく、もっと考えて欲しい。

富津 2

父母ともにフルタイムのほか、パートでも働いているが教育費、保育費等
経済的負担が大きく、生活にまったくゆとりがありません。塾や習い事を
させたいが費用的に無理な状況なので公的なものがあれば利用したい。子
どもを授かったら今後の生活に良いイメージがもてるような場所にしても
らいたい。

富津 2

保育料を安くして欲しい。 大貫 2

他市に比べ保育料が高い。子ども医療費を下げて欲しい。 大貫 2

何をするにもお金がかかり過ぎる。市から援助を検討して欲しい。 吉野 1

教育を充実させたいのなら、支援や手当の額を増やして欲しい。払うもの
が多すぎて諦めること多すぎる。

佐貫 1

片親で毎月の生活が厳しいので、手当は毎月支給にしてほしい。算定も前
年ではなく、現況で見て欲しい。

佐貫 1

受給券の学年延長はたいへんありがたいです。上の子の時に一時期、期間
が切れたことがあり、ありがたみを痛感しました。放課後の学童クラブ等
がもっと充実しているといいのにと思います。

湊 1

税金や保険（健康保険）が他市と比べて高く、生活が成り立たない。どの
ようにしたらよいか具体案はわからないが、もう少し補助金がでると生き
ていける。

湊 1
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⑥教育環境（通学路・防犯・防災等）について

〇学校の統廃合・スクールバス・通学路について

自由記載 居住地区 学年

子どもの数が減っているので、統廃合が気になる。他校と統合になるより
小中一貫校にしてもらいたい。

佐貫 1

少子化で子どもの人数が減少していて１学年の人数も少なく淋しく思いま
す。いろいろな問題もあると思いますが、市のバスなどを出して、学校の
統廃合の問題を見直してほしいと思います。天羽地区小中学校を１つにし
てほしいです。

関豊 1

放課後に安全に遊べる場所が少ない。放課後のことよりも、天羽地区は早
めに小中一貫校にすることを考えてくれないと、一校当たりの児童数が少
なすぎて、クラスに上手く馴染めなくてもクラス替えが出来ないので、小
中学校生活の間ずっと孤立してしまうのではないかと不安を感じている。
子どもの生活の大部分を占めている学校生活そのものが不安なので、市の
教育の取り組みに対する評価は低いままである。

関豊 1

自宅から学校まで歩いて40～50分かかります。できればスクールバスみ
たいな感じで支援していただけたらありがたいです。また、公園が少ない
のでできたら公園を増やして頂きたいです。

湊 1

通学時の送迎にスクールバスもしくは路線バスの定期代の支給をお願いし
たい。

竹岡 2

学校に近い遠いの違いでバス通学や保護者が送迎する必要が出ており、経
費や手間等負担が発生しています。通学距離２ｋｍ以上はスクールバスを
出すなど出来ればと思います。

竹岡 2

通学路が危ないのに何一つ対策されていない。 青堀 1

もっと広く安全な通学路があれば良いです。 青堀 1

入学してまず感じたことは、通学路があまりにもひどいということ。車1
台がやっとの狭い道、信号のない横断歩道、歩道のない道、何年も同じ状
態で何一つ改善されていない印象。
子どものことでどうしていいかわからないとき、学校に出向いても改善が
みられず、色々悩んだ結果、良い方向へ導いてくれたのは、卒園した幼稚
園の先生でした。何かあったとき、どこへ相談したらいいのか、孤立せず
にすむのか、役所・学校以外の複数相談できる環境をわかりやすくして欲
しい。

青堀 2

飯野地区の道路環境が悪すぎる。歩道が無い道を自転車も通り、通学路と
して成り立たない現状をどうするか市は確認をすべき。事故が無いように
環境整備は出来ないものか。強い願いです。

飯野 1

通学路が狭い、車のすれ違いも困難な道路にも関わらず、スピードを出し
て走る車が多い。子育て支援について、何を行っているかの情報は、どこ
でわかるか。

飯野 2
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⑦教育等の支援について

〇防犯・防災について

自由記載 居住地区 学年

市内に病院が少ない。細い道でも車が飛ばしている。
老人の運転が多い、変質者情報があっても逮捕されない。

富津 1

子ども達の登下校の際、もう少し近所（年配の方や自営業の方）などの協
力は得られないのでしょうか。見守り隊のようなものを要請。不審者も多
発しているため、大きな事件が起きてからでは遅いのでは。

富津 1

不審者の情報をよく聞きます。子どもを外で遊ばせたいですが、自分たち
が子どもの頃にはなかった心配のため、不安に思います。場所によって
は、交通ルールを守れない自転車や自動車を多く見ます。特に交通ルール
を守れない高齢者への取締りを強化してもらいたい。

飯野 2

子どもが安全に遊べる場所が少ない。変質者が多いので、下校時が不安。 飯野 2

登下校の時間帯のパトロールをしてほしい。 佐貫 2

地域に子どもが少ないため、下校は毎日１人です。不審者が出ても通学路
に民家や店が少ないため、とても心配です。

湊 1

校舎の耐震補強工事を早急にお願いします。 青堀 2

乳幼児の教室が毎月あったら、母親同士の交流も深まるのでうれしい。保
育園の利用時間・利用料など一覧で表にしてあると比較しやすい。学童に
ついても同様（バス料金の有無）。
登下校時のボランティア参加を地域で募ったら協力してくれる人が多いの
では（市全体で募集して欲しい）。
災害時の具体的マップ、持ち出しする物一覧などをもっと積極的に配布し
て欲しい。子どもたちの避難方法など園や学校単体で行っていることが多
いがそれを全てまとめて市で配布して欲しい。最低限市内の状況を把握で
きていると安心。（富津地区の人は、青堀保育園や小学校の避難場所をし
らない）。
施設の安全面強化、災害対策、津波、地震のシュミレーションなどもっと
力を入れてください。

富津 1

近隣市と比べ、子育て支援が少ない。スクールカウンセラーの必要性。大
震災に備えた課題。避難所の建設の早期実現。

富津 2

自由記載 居住地区 学年

日々就学支援を受け、ありがたいですが、どこからどこまでが該当範囲か
わからないです。詳細をしっかりと記載して欲しい。

青堀 1

下校時、学区の遠い子どもは、一人になる確率が多いです。1・2年生
は、5時間授業がほとんどで高学年の子ども達と一緒になることが少な
く、ちょっと怖いと思うこともあります。
夏休み前、不審者情報が出たこともあったので、何か対策をしていただけ
ると嬉しいです。

青堀 2

給食のアレルギー対策を他市のようにもっと考えて欲しい。 青堀 2

小学校によって授業の進み具合の大きなバラツキを感じます。最終的に
は、合わせるのかもしれませんが、駆け足で進めてもらうようでは少々困
ります。仕方がないことなのかもしれませんが、あまり大きな差を作って
欲しくはないと思っております。

青堀 2
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⑧その他

自由記載 居住地区 学年

プロスポーツ選手等の成功へのプロセス講義やスポーツ指導、オーケスト
ラや吹奏楽などの鑑賞の機会、道徳教育の充実、学校や通学路の環境整
備。
将来を担う子どものために心の教育をしてもらいたい。

富津 1

富津小にはことばの教室がないので、青堀小まで通うのは大変です。隔週
でもいいので、先生が来てくれるとか富津小でも開設してもらえると助か
ります。

富津 2

学校での授業では、ついていけない子のための支援が欲しい。ゆとり教育
が終わって、先生もいっぱいいっぱいの様子なのでできないまま次に進む
ことが多々あるように思われる。土曜日を復活させるか、君津市のように
授業のコマを増やすことはできないのか疑問です。
給食について、米飯が少ないと思う。朝パンの子もいるはずです。昼がパ
ン、夜が麺類で一日お米を食べないことが起こると思う。富津市でもお米
を作っていると思うので米にしてもらいたい。給食だけは、他市に負けな
いものを作ってもらいたい。子どもの健康が将来の富津市を支えていくこ
とにつながると思います。

富津 2

昔のように集団登校をして欲しい。班があることで一緒に行かなくてはい
けないとかみんなで時間を合わせるような責任感が育つと思う。

大貫 1

講師が担任を持つのは、どうかと思う。責任感があまりにもなさすぎる。 大貫 1

スポーツ教室や学校対抗の駅伝大会があったらよいと思う。 大貫 2

子どもの性教育について、充実化して欲しい。情報から興味を持つことが
多くなっており、実用的な授業を取り入れて欲しい。

佐貫 1

ゆとり教育になりましたが、土曜日も学校での勉強が必要だと思います。
また、色々な場所での、その地域にあった子ども達が放課後安心して遊べ
る場所を用意して頂けるとありがたいです。

金谷 2

自由記載 居住地区 学年

ゆとり世代の時よりも今の小学校での学習が量も多いし、スピードが早
い。働いている忙しい人は、時間に追われ、大変だろうなと感じる。

青堀 1

母親でも気軽に働ける場所（会社）が欲しい（内職や周りが皆母親である
など）。

青堀 1

自転車位で行ける習い事がさせる施設が無い。何かやらせたいが仕事の都
合で送迎ができない時間帯である。土日やっている所もあまりなく、市で
なんとかしてもらいたい。

飯野 1

赤ちゃん教室で嘘を教えられた。 佐貫 2

子どもが少ないので将来的に不安である。 湊 1

人事異動は仕方ないとして、担当者が変わる度に方向性がブレるのはどう
なのでしょう？担当者間の引き継ぎを徹底してほしい。

関豊 2
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